

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОБЕДА

Орган Антопольского РК КП(б) Б и Исполкома
Райсовета депутатов трудящихся

№ 11 (25) Четверг, 22 марта 1945 г.

ЗА ПОДЪЁМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА

За годы немецкой оккупации значительно упало сельское хозяйство нашего района. Немецкие захватчики разорили в районе 12 колхозов — высшую форму социалистического сельского хозяйства. Они всячески грабили крестьян, вывезли в Германию сельхозмашины, угнали 2,330 лошадей.

Несмотря на весь ущерб, причиненный гитлеровскими бандитами, освобождение крестьянства нашего района, благодаря высокому политическому и трудовому подъёму, организованно провело в 1944 году уборку урожая, своевременно выполнило обязательства перед государством по хлебопоставкам.

Но это только первые шаги возрождения сельского хозяйства.

Еще более ответственные задачи стоят в текущем сельскохозяйственном году. Совет Народных Комиссаров БССР и ЦК КП(б) Белоруссии в своем постановлении „О государственном плане развития сельского хозяйства БССР на 1945 год“ ставят для западных областей одну из важнейших задач — расширение посевных площадей, особенно зерновых культур, картофеля, посев льна, использование под распашку всех залежных и перележных земель и приведение сельскохозяйственных работ на высоком агротехническом уровне, обеспечивающем получение высоких урожаев.

Чтобы выполнить эти задачи нужно, в первую очередь, обрзцово подготовиться к севу и провести его в сжатые сроки и хорошо.

Считанные дни отделяют нас от полевых работ. Но подготов-

ка к севу в районе идет слабо. Особенно плохо готовятся к севу в Худлинском сельсовете. Здесь по плану нужно отремонтировать 140 плугов и борон, а отремонтировано — 81. очищено семян из плана 1,100 центнеров — 58. Слабо также идет подготовка к севу в Иловском, Онисковском, Октябрьском сельсоветах.

Нужно серьезное внимание обратить на ремонт телег. Как известно в этом году все перевозки в время зимнего периода производились на телегах. Большая часть их вышла из строя. Необходим ремонт. Но до сего времени в нашем районе нет где приобрести обода, нет где отремонтировать (не считая сковку) телег.

Большую роль в посевной кампании должна сыграть МТС. Но здесь дела очень плохие. Строительство МТС не разворачивается, не собираются и не ремонтируются трактора и другие сельхозмашины, горючее не завозится.

Ответственные задачи в ходе подготовки и проведении сева возлагаются на работников земельного отдела, сельские советы. Нужно быстрее ликвидировать медлительность в наделении безземельных и малоземельных крестьян землей. Надо организовать широкую взаимопомощь крестьян в обработке и обсеменении земель, обратить особое внимание в деле помощи красноармейским и партизанским семьям.

1945 год должен стать годом подъёма сельского хозяйства нашего района. По боевому же организуем борьбу за подготовку к севу, образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ!

ОТ СОВЕТСКОГО
ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка
за 21 марта

В течение 21 марта юго-западнее **Ненигсберга** войска 3-го Белорусского фронта продолжали бой по уничтожению восточно-прусской группы немцев и, продвигаясь к побережью залива **Финиш Гаф**, зачили населенные пункты **Большиттен, Штугечен, Невенцен, Грунау, Радау, Альт-Пассарге**. По дополнительным данным в боях за город **Браунсберг** войска фронта захватили следующие трофеи: танков — 204, бронетранспортеров — 25, миномётов — 109, пулемётов — 204, автомашин — 1050, паровозов — 5, железнодорожных вагонов — 633, складов с различным военным имуществом — 17.

На **Данцигском** направлении наши войска, в результате наступательных боёв, заняли населённые пункты **Мюльбанц, Голинг, Нладау, Иетау, Заалау, Клайн-Бельнау, Нидер-Прангенау, Биссау, Гросс Кауц**.

За 20 марта в этом районе наши войска взяли в плен более 600 немецких солдат и офицеров.

В районе **Бреслау** продолжались бои по уничтожению окружённой в городе группировки противника.

За 20 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 176 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 69 самолётов противника.

* * *

Налёт нашей авиации на железнодорожный узел **Веспрем** в Венгрии

В ночь на 21 марта наши тяжёлые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожному узлу **Веспрем** в Венгрии. В результате бомбардировки на территории узла возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами:

* * *

Действия авиации
Балтийского флота

Авиацией Балтийского флота потоплены: в порту **Пиллау** — три немецких транспорта водонизмещением от 5 до 6 тысяч тонн каждый и в районе острова **Борнхольм** — два немецких транспорта водонизмещением от десяти до двенадцати тысяч тонн каждый и один сторожевой корабль противника.

РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

19 марта состоялось собрание коммунистов партийной организации района. Собрание обсудило доклад секретаря райкома КП(б) Б тов. Субботина о задачах партийной организации района по реализации постановления ЦК ВКП(б), О политической работе партийных организаций среди населения западных областей БССР и решений б-го Пленума ЦК КП(б) Белоруссии.

—Нашему району немецкие захватчики причинили огромный ущерб. Они уничтожили большое количество жилых домов, школьные здания, больницы, амбулаторию, лечебные пункты по сельсоветам.

Под руководством партийной организации в районе восстановлена 51 школа, где обучается 4.576 детей, восстановлена больница, амбулатория, 7 врачебных пунктов в сельсоветах, работает женско-детская консультация. Восстановлены и работают мастерские райпромкомбината, изготавливающие предметы первой необходимости для населения района.

В 1944 году хорошо прошла уборка урожая. Крестьяне сдали государству 1322 тонн хлеба, в том числе свыше 401 тонны зерна сдано сверх плана в фонд Красной Армии и 72 тонны картофеля.

—Мы могли бы сделать гораздо больше,—продолжает докладчик,—если бы районная партийная организация поставила на должную высоту политическую работу среди населения. Партийной организацией не используются в должной мере все средства идеино-политического влияния на массы в деле быстрейшей ликвидации последствий хозяйствования немецко-фашистских

захватчиков. Неудовлетворительно поставлено марксистско-ленинское воспитание интеллигенции. Интеллигенция мало привлекается к культурно-просветительской работе среди населения. Не организована должным образом политическая работа среди молодёжи.

Перед коммунистами стоят большие задачи в деле быстрейшего восстановления народного хозяйства района и создания нормальных бытовых условий для трудящихся.

Выступившие в прениях коммунисты т.т. Хлонков, Злотков, Булыга, Балдыков, Шербина, Войновская, Костиков и другие всесторонне обсудили состояние массово-политической работы среди населения района.

Выступающие товарищи отметили, что в районе крайне медленно идёт восстановление погоревших деревень. В районном центре жилая площадь не увеличивается, а наоборот, пустующие здания растягиваются.

Неудовлетворительно ещё работает райпромкомбинат. Очень мало выпускается предметов первой необходимости, продукция выпускается низкого качества. Не организована мастерская по ремонту телег, борон и др. сельхозинвентаря.

Резкой критике коммунисты подвергли работу торговой сети района, которая всё ещё работает исключительно плохо.

Всего в прениях выступило 12 человек. В конце выступил секретарь обкома КП(б) Б тов. Дядев.

Партийное собрание приняло развернутое решение, в котором определяются очередные задачи районной партийной организации, вытекающие из решений VI Пленума ЦК КП(б) Белоруссии.

А. Мурина.

ЛЕКЦИИ О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

Представитель ЦК КП(б) Белоруссии тов. Ганкевич прочел лекцию для советско-партийного актива района „О международном положении Советского Союза“.

20 марта тов. Ганкевич про-

вел лекцию на эту тему в Доме социалистической культуры для населения районного центра. Присутствовало свыше 200 человек. Лекция прошла с большим интересом и вниманием слушателей.

РАБОЧИЕ ПУТИ ИЗУЧАЮТ КНИГУ ТОВ. СТАЛИНА

С большим интересом и вниманием работники пути железнодорожной станции Городец изучают книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“. В кружке, в котором регулярно занимается 30 человек, проработано также решение руководителей конференции трех союзных держав в Крыму, приказ товарища Сталина, посвященный 27-й годовщине Красной Армии. Кроме этого, регулярно читаются сводки Совинформбюро, вести из-за границы.

Путёйцы, изучая книгу тов. Сталина, повышают производительность труда. В выполнении и перевыполнении всех работ на пути отличаются Миранюк Михаил, Шиш Михаил, Гулевич Максим, Москалюк Иван.

И. Шаповалов,
руководитель кружка.

ЛЕС-СТРАНЕ

Для восстановления народного хозяйства страны требует много лесоматериала. Лес нужен шахтам Донбасса, железным дорогам. Осознавая это крестьяне нашего сельсовета, работая на вывозке леса в Ивацевичах (Коссовский лесопромхоз), повышают производительность труда, стремятся быстрее выполнить план первого квартала.

Примеры образцовой работы на лесовывозке показывает вожак из деревни Имения Левкович Николай. За 7 дней он вывез 14,5 кубометров древесины. На 120—130 процентов выполняют норму вожаки из деревни Таракань Пилипчук Платон, Бренько Михаил.

Но первый квартал на исходе. Крестьянам нашего сельсовета нужно приложить максимум усилий и завершить в срок выполнения важнейшей государственной задачи — вывозки леса.

А. Соноловский,
председатель Заневского сельсовета

И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ.